

Nastavak blagosti...

Također je rekao, **“Pokaži blagost! Jer u čemu kod se nađe blagost, uljepšaće tu stvar, a iz čega god se izuzme, učini tu stvar manjkavom.”**

Poniznost

Poslanik (sallallahu alejhi ve sellem) je sprečavao ljude da se zalažu za njega iz poštovanja. Sjedio bi gdje god bi bilo slobodnog mjesta na skupu, a nikada nije tražio istaknuto ili uzvišeno mjesto. Nikada nije nosio odjeću koja se isticala od ostalih a ni onu koja bi mu označavala viši rang. Družio se sa siromašnima; sjedio bi sa starijima i pomagao bi udovice. Ljudi koji ga nisu poznavali, nisu ga mogli razlikovati od ostalih kada bi bio u društvu.

Obraćajući se ashabima, kazao je, **“Allah mi je objavio da vi morate da budete skromni. Ne bi trebali da se hvalite jedan preko drugog, i niko ne treba da ugnjetava drugog.”**

Tolika je bila njegova skromnost da se plašio da postane predmetom obožavanja, privilegije koju jedino Bog zaslužuje:

“Ne prelazite granice u veličanju mene kao što to kršćani rade veličajući Isaa, sina Merjeminog. Ja sam jedino Božiji rob (sluga); prema tome, zovite me Božijim robom ili Njegovim Poslanikom.”

Idealni muž

Poslanikova voljena žena Aiša, kazala je o svom plemenitom mužu, **“Uvijek je pomagao oko kućnih poslova i povremeno bi krpio svoju odjeću, popravljao bi svoje cipele ili čistio pod. Muzao bi životinju, čuvao ih i hranio i radio ostale kućne obaveze.”**

Ne samo da je bio posvijećen muž, također je ohrabrivao svoje ashabe da slijede njegov primjer: **“Najbolji od vjernika je onaj koji je najbolji u lijepom ponašanju. A najbolji među njima su oni koji se najljepše odnose prema svojim ženama.”**

*“A robovi
Milostivog (Boga) su
oni koji po zemlji ponizno
hodaju, a kada ih bestidnici
oslove, odgovaraju:
Mir vama!”
Kur'an 25:63*

*“S njima
(vašim ženama)
lijepo živite.”
Kur'an 4:19*

*“Jer ti si
(O Muhammede),
zaista, najljepše
ćudi.”
Kur'an 68:4*

Idealni primjer

Ono što je prethodilo je samo odsjaj onoga kako je Muhamed (sallallahu alejhi ve sellem) živio svoj život. Pomenuti primjeri ljubaznosti i milosti su za neke možda iznenađenje zbog načina predstavljanja islama u medijima i konstantnim netačnim iznošenjima.

Važno je pri pokušaju da se razumije islam, da se ide direktno na izvor znanja: Kur'an, i učenja i djela Poslanika Muhameda (sallallahu alejhi ve sellem), i da ne treba da se sudi islamu prema zabludjelim ispadima nekolicine muslimana.

Komentari nemuslimana

Mahatma Gandhi, vrhovni politički i duhovni vođa pokreta Indijskog oslobođenja, primijetio je: **“To je bila kruta jednostavnost, potpuna skromnost Poslanika, potpuno ispunjavanje njegovih obećanja, njegova intenzivna posvijećenost svojim prijateljima i sljedbenicima, njegova neustrašivost, njegovo potpuno povjerenje u Boga i u sopstvenu misiju. Ova djela, a ne mač, iznijela su sve pred njima i pomogla su im da prevaziđu svaku prepreku.”**

Džord Bernard Šo, Britanski dramski pisac je izjavio: **“Svijet je u očajničkoj potrebi za čovjekom sa umom Muhammeda; religiozni ljudi Srednjeg vijeka, zbog svog neznanja i predrasuda, prikazivali su ga na veoma mračan način jer su ga shvatali neprijateljem kršćanstva. Ali izučavajući priču o ovom čovjeku pronašao sam to da je bio zapanjujuća ličnost, i došao sam do zaključka da on nikada nije bio neprijatelj kršćanstva, i da bi umjesto toga trebao da bude prozvan spasiocem čovječanstva. Po mom mišljenju, ako bi mu bila data kontrola nad svijetom danas, riješio bi naše probleme i obezbijedio bi mir i sreću za kojom svijet žudi.”**

Više informacija i dodatne brošure u ovoj seriji

veb: islamhouse.com | islamicpamphlets.com

e-mail: bosnian@islamhouse.com

POSLANIK MUHAMMED

(sallallahu alejhi ve sellem)

Trebali bi znati
o ovom čovjeku!

Nauči
osnovno

islamicpamphlets.com

Ko je Muhammed?

(sallallahu alejhi ve sellem)

“Vi u Božijem Poslaniku imate divan uzor za onoga ko se nada Allahovoj milosti i nagradi na onome svijetu, i koji često Allaha spominje.”

Kur'an 33:21

Muslimani vjeruju da je Muhammed (sallallahu alejhi ve sellem), posljednji Poslanik u dugom nizu poslanika, poslan da pozove ljude poslušnosti i obožavanju jednog Boga (“Allah” na arapskom). Neki od ovih Poslanika su Adem, Nuh, Ibrahim, Ismail, Ishak, Jakub, Jusuf, Musa, Davud, Sulejman i Isa (mir neka je nad svima njima).

Isto kao što je i Musa (alejhi-s-selam) poslat sa Tevratom, originalnom autentičnom objavom, i Isa (alejhi-s-selam) sa Indžilom, autentičnom objavom – a ne modernim izmijenjenim verzijama, muslimani vjeruju da je Muhammed (sallallahu alejhi ve sellem) poslat sa Kur'anom da svojim primjerom pokaže kako bi njegova učenja trebala biti primijenjena.

Poslanikova (sallallahu alejhi ve sellem) žena, Aiša, je jednom pitana da opiše Poslanika (sallallahu alejhi ve sellem), i ona je odgovorila da je on bio *“hodajući Kur'an”*, što znači da je pažljivo i u potpunosti primjenjivao plemenita učenja Kur'ana kroz svoj svakidašnji život. Pokazaćemo kako je ova plemenita učenja pretočio u plemenita djela.

Misija milosti

Pored pozivanja ljudi na namaz (molitvu), post i udjeljivanje (sadake) milostinje, Poslanik (sallallahu alejhi ve sellem) je podučavao da bi vjera pojedinca u Boga trebala također da utiče na njegov odnos prema drugima. Rekao je, *“Najbolji od vas su oni koji su najljepšeg ponašanja.”*

Mnoga kazivanja Poslanika (sallallahu alejhi ve sellem) ističu vezu između vjerovanja i djelovanja, na primjer, *“Ko vjeruje u Allaha i Sudnji dan, neka ničim ne uznemirava komšiju! Ko vjeruje u Allaha i Sudnji dan, neka lijepo ugosti svoga gosta! Ko vjeruje u Allaha i Sudnji dan, neka govori hajr (korisno), ili neka šuti!”*

“A tebe (Muhamede) smo (Bog) samo kao milost svijetovima poslali.”

Kur'an 21:107

Posljednji Poslanik (sallallahu alejhi ve sellem) je učio ljude da pokažu milost i da poštuju jedni druge, *“Onome ko ne ukaže milost drugima, neće ni njemu biti ukazana milost.”*

U drugom pripovijedanju, neki ljudi su tražili od Poslanika (sallallahu alejhi ve sellem) da zamoli Boga da kazni nevjernike, pa je na to odgovorio, *“Ja nisam poslan da proklinjem već kao milost.”*

Oprost

Poslanik (sallallahu alejhi ve sellem) je bio onaj koji je najviše praštao od svih ljudi i bio je najljubazniji. Kada bi ga zlostavljali, opraštao im je, i što bi osoba bila grublja, on je postajao strpljiviji. Bio je jako blag i popustljiv, pogotovo kada je vladao i kada je imao moć da se osveti.

Muhammed (sallallahu alejhi ve sellem) je opraštao bez obzira koliki zločin ili kolika je agresija bila počinjena nad njim, i za njega nikada nije bila toliko velika da on nije mogao da je oprost. Bio je najbolji primjer oprosta i ljubaznosti, kao što pominje sljedeći ajet iz Kur'ana, *“Ti sa svakim lijepo (O Muhamede), i traži da se čine dobra djela, a neznalica se kloni!”* Kur'an 7:199

“Doista, najugledniji kod Boga je onaj koji je najpravedniji od vas.”

Kur'an 49:13

“Bog vam ne sudi po vašem izgledu ni bogatstvu, već gleda u vaša srca i gleda u vaša djela.”

Zapisano je da je jedan od Poslanikovih (sallallahu alejhi ve sellem) ashaba nazvao drugog na uvredljiv način, *“Sine crne žene!”* Poslanik (sallallahu alejhi ve sellem), se naljutio i odgovorio: *“Da li ga osuđuješ po tome što je njegova majka bila crna? Još uvijek u sebi nosiš tragove neznanja iz predislamskog perioda.”*

“Neka oprostite i ne zamjere! Zar vam ne bi bilo drago da i vama Allah oprost? A Allah prašta i samilostan je.”

Kur'an 24:22

Jednakost

U sljedećim Poslanikovim (sallallahu alejhi ve sellem) kazivanjima, podučavao je kako su sva ljudska bića jednaka u očima Boga,

“Svo čovječanstvo je od Adema a Adem je od ilovače. Arapin nema prijednost nad ne-arapom, niti crnac nad bijelcem; osim u bogobožnosti.”

Blagost

Ashab koji je služio Muhameda (sallallahu alejhi ve sellem) deset godina rekao je da je Muhammed (sallallahu alejhi ve sellem) uvijek bio ljubazan pri svim njegovim kontaktima sa njim. *“Kada bih nešto uradio, nikada nije dovodio u pitanje moje ponašanje; a kada ne bih uradio nešto, nikada se nije raspitivao o mojim razlozima neuspjeha. Bio je najdruželjubiviji od svih ljudi.”*

Jednom prilikom, žena Poslanika (sallallahu alejhi ve sellem) reagovala je ljutito nakon što je bila uvrijeđena od jedne osobe.

Poslanik (sallallahu alejhi ve sellem) ju je savjetovao: *“Budi blaga i smirena, O Aiša, jer Allah voli blagost u svim poslovima.”*

Tolerancija

“Dobra i zla djela nisu ista! Zlo dobrim uzvrat, pa će ti dušmanin tvoj odjednom prijatelj postati.”

Kur'an 41:34

“Ne bi trebali nanositi zlo onima koji vama nanose zla, već sa njima postupajte sa opraštajem i ljubaznošću.” Ovako je posljednji Božiji Poslanik (sallallahu alejhi ve sellem) reagovao na lične uvrede i zlostavljanja.

Islamski izvori uključuju brojne slučajeve gde je Poslanik (sallallahu alejhi ve sellem) imao šansu da se osveti onima

koji su ga povrijedili, ali se uzdržao.

Učio je ljude da se uče strpljenju usred nedaća: *“Nije jak onaj koji nadjača ljude svojom snagom, već je jak onaj koji se kontroliše dok je u bijesu.”*

Praktikovanje strpljenja i tolerancije ne znači da bi musliman trebao da bude pasivan – bez otpora, a ni da odustaje od odbrane u slučaju napada. Poslanik Muhamed (sallallahu alejhi ve sellem) je kazao, *“Ne poželite da se susretete sa neprijateljem, ali ako ga sretnete, budite strpljivi (odnosno budite mirni i hrabri kada se s njim suočite).”*

“Samo Božijom milošću ti si blag prema njima; a da si osoran i grub, razbježali bi se iz tvoje blizine.”

Kur'an 3:159